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Verbale della riunione svolta il 5 Settembre 2023 presso la biblioteca di Mezzolara alla presenza dei 
consiglieri, Andrea Mengoli, Martino Farinazzo, Raffaella Fiermonte e Magda Rotolo. 
Presenti anche cinque cittadini. 

 

Sono stati discussi i punti di seguito illustrati. 

- Ci è stato richiesto di iniziare l’itinere per intitolare la biblioteca a Franco Gatti. Verrà chiesto un 
riscontro se dobbiamo fare qualcosa noi come consulta o deve partire tutto dal Comune.  
 

- Si richiede l’installazione di un semaforo con attraversamento pedonale sulla via Riccardina.  
Questo semaforo, oltre a permettere un attraversamento in sicurezza ai pedoni, dovrebbe facilitare 
l’immissione da chi proviene da Via Cavazza sulla Via Riccardina, che nelle ore di punte, dopo la 
vicenda ponte Motta, è diventato problematico.  
 

- Sempre sulla via Riccardina, all’altezza del negozio di Soverini, gli abitanti del palazzo sopra 
lamentano crepe e mattonelle rotte dovute alle forti vibrazioni provocate dal dosso artificiale.  
Il problema è che i camion non rispettano assolutamente il limite dei 30 orari e passano a velocità 
ben più elevata provocando forti vibrazioni. Si richiede la presenza più costante dei vigili urbani. 
Comunque già il semaforo di cui sopra, dovrebbe aiutare la soluzione di questo problema.  
 

- I cittadini chiedono un aggiornamento sulla problematica argine fiume Idice alla luce del fatto che 
l’argine dalla parte di Mezzolara non è ancora stato ricostruito. Si richiede un incontro con un 
assessore o con chi sta seguendo la ricostruzione per il Comune. 
 

- Si chiede al Comune di farsi portavoce con Benni per tagliare le siepi dei due marciapiedi che 
portano dalla piazza di Mezzolara alla stazione 
 

- Segnaletica orizzontale ai bordi della strada sulla via Riccardina - avvicinandosi l’autunno e le 
nebbie diventa di vitale importanza avere la segnaletica rifatta e ben visibile. Si coglie l’occasione 
per segnalare che in varie strade di Mezzolara la segnaletica è ormai praticamente inesistente, le 
linee per terra dei parcheggi sono ormai un ricordo. (Esempio via Don Minzoni) 
 

- Si chiede di trovare una soluzione per l’illuminazione stradale di Via Schiassi e Via Cavazza. 
Purtroppo i lampioni sono in mezzo agli alberi e di luce a terra ne arriva ben poca. L’uso di lampioni 
con doppia luce, bassa e alta potrebbe aiutare. 
 

- Si chiede un aggiornamento sull’estrazione gas di via Pianella, si era paventato che parte delle 
royalties dovessero essere spese per Mezzolara ma al momento non abbiamo riscontri. 
 

- In Piazza Baldini abbiamo un problema di non potatura siepi e comunque, si richiede un riordino di 
questa piazza, mi pareva di aver sentito che c’era un progetto a proposito, se è così chiediamo che 
ci venga illustrato. Si richiede anche una riqualificazione dello spazio verde che si è creato a fianco 
della stradina ghiaiata che porta in via Cariani e se questo rientra nel progetto. 
 

- “Isole ecologiche”  - purtroppo negli ultimi tempi gli spazi dove sono stati posti i bidoni, si sono 
trasformati in isole ecologiche, come quello di Via Dugliolo dove l’abbandono è ormai una regola. Si 
richiede, dove possibile, l’installazione di telecamere per disincentivare questi abbandoni. Si 
richiede anche di aumentare la pulizia dei bidoni stessi perchè sempre maleodoranti. 
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- E’ stata notato che varie famiglie non italiane non fanno la raccolta differenziata, portando tutto in 

un saccone unico, si chiede se è possibile sensibilizzare sull’argomento i nuovi arrivati. 
 

- Si richiede di avere più punti di raccolta pile esauste. 
 

- Si richiede la rimozione di vecchi jersey in plastica all’ingresso di Villa Rusconi. 
 

- Si richiede un aggiornamento sull’orologio del campanile di piazza ancora fermo. 
 

- Si chiede al più presto di fare una nuova convenzione del campo di tennis adesso in carico ai 5 
Cerchi ma senza una documentazione al riguardo. 
 

- E’ stata segnalata un’aggressione subita da un ciclista da abitanti di Via Dugliolo, con inseguimento 
in macchina e varie minacce, disponibile a fornire più informazioni in via privata. 
 

- Si segnala il completo degrado del parchetto di Via Rossini, con pavimentazione instabile, mancanza 
di potature e panchine in ferro non fissate a terra perciò instabili. 
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